

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

促进民营经济健康发展、高质量发展

新华社北京8月15日电 8月16日出版的第16期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《促进民营经济健康发展、高质量发展》。

文章强调，民营企业是伴随改革开放伟大历程蓬勃发展起来的。几十年来，关于对民营经济在改革开放和社会主义现代化建设事业中地位和作用的认识、党和国家对民营经济发展的方针政策，我们党理论和实践是一脉相承、与时俱进的。中国共产党领导人民发展社会主义市场经济，非公有制经济是我国社会主义市场经济的重要组成部分，受宪法和法律保护；党和国家坚持和完善社会主义基本经济制度，毫不动摇巩固和发展公有制经济，毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展；党和国家保证各种所有制经济依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争、同等受到法律保

护，促进各种所有制经济优势互补、共同发展，促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。这些基本方针政策已经纳入中国特色社会主义制度体系，宪法和党章都有明确体现，我们将一以贯之坚持和落实，不能变，也不会变。

文章指出，新时代新征程民营经济发展前景广阔、大有可为。我国民营经济已经形成相当的规模、占有重要的分量，整体实力、创新能力、市场竞争力大大提升，推动民营经济高质量发展具备坚实基础。现在政治环境、经济环境、社会环境都十分有利于民营经济发展，广大民营企业和民营企业大显身手正当其时。要把思想和行动统一到党中央对国内外形势的判断上来，统一到党中央对经济工作的决策部署上来，在困难和挑战中看到前途、看到光明、看到未来，保持发展定力、增强发展信心，保持爱拼

会赢的精气神。

文章指出，要扎扎实实促进民营经济发展的政策措施。凡是党中央定了的就要坚决执行，不能含糊、拖拖拉拉，不能打折扣。一是坚决破除依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争的各种障碍。给予民营企业公平的发展机会，让“非禁即入”落地生根。持续推进基础设施竞争性领域向各类经营主体公平开放，支持民营企业积极参与“两重”建设和“两新”工作。民营企业融资难融资贵问题要继续下大气力解决。二是着力解决拖欠民营企业账款问题。用好新增地方政府专项债等政策，切实加快清欠进度。健全法律法规，强化失信惩戒。三是切实依法保护民营企业和民营企业合法权益。我国是社会主义法治国家，各类所有制企业等经营主体的违法行为，都不能规避查处。集中整治乱收费、乱罚款、乱检查、乱查封，坚决防

止违规异地执法和趋利性执法。四是认真落实各项纾困政策。提高政策精准度，实事求是，综合施策，发挥集合效应。五是进一步构建亲清政商关系。“亲”和“清”本质上是干事和干净的关系，是辩证统一的，完全可以并行不悖。

文章指出，广大民营企业和民营企业企业家要勇担时代重任，敢作敢为、善作善成，满怀创业和报国激情，弘扬企业家精神，专心致志做强做优做大企业，坚定做中国特色社会主义的建设者、中国式现代化的促进者。坚定不移走高质量发展之路，加强自主创新，转变发展方式，不断提高企业质量、效益和核心竞争力。按照中国特色现代企业制度要求完善企业治理结构。坚持诚信守法经营，自觉尊法学法守法用法。积极履行社会责任，积极构建和谐劳动关系，多向社会奉献爱心，为推进中国式现代化作出新的更大的贡献。

省委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要指示精神 研究我省贯彻落实意见

郝鹏主持会议

本报讯（辽宁日报记者 方亮王奇）8月15日，省委常委会召开会议，传达学习习近平总书记近日对防汛救灾工作作出的重要指示，研究我省贯彻落实意见；研究推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实、建立健全长效机制。省委书记郝鹏主持会议。

会议指出，习近平总书记今年以来多次就防汛救灾工作作出重要指示，提出了一系列重要要求，在对甘肃兰州市榆中县山洪灾害作出的重要指示中强调，要针对性地做好防汛救灾各项工作，确保群众安全度汛，充分体现了习近平总书记对人民群众安危的深切牵挂，为我们做好防汛救灾工作提供了科学指引。当前，我省仍处于主汛期，气象部门预测，未来一周我省将有三次暴雨过程。要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，坚持人民至上、生命至上，树牢底线思维、极限思维，坚决克服麻痹大意思想，落实落细各项防汛措施，

确保发生汛情险情时第一时间响应、第一时间处置，全力保障人民群众生命财产安全。加强风险预报预警，密切监视雨情、水情，及时启动应急响应，严格落实临灾预警“叫应”机制。加强隐患排查整治，持续盯住薄弱环节、重点部位和人员密集区域，加密巡查除险，落实防控措施。加强应急值班值守，严格执行24小时值班值守和领导带班制度，确保突发险情灾情及时准确上报。加强应急准备，重点部位要预置抢险救援力量和物资储备，深入开展培训演练和科普宣教。全面压实防汛政治责任，各级党委政府要坚决做到守土有责、守土负责、守土尽责，严格实行五级包保责任制，一级抓一级、层层抓落实，全力打好打赢防汛抢险抗灾这场硬仗。

会议强调，深入贯彻中央八项规定精神学习教育启动以来，我们坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，精心组织，突出

理论学习，深入检视查摆，狠抓问题整改，注重开门教育，加强督促指导，务求实绩实效。通过开展学习教育，全省广大党员干部坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉进一步增强，中央八项规定精神进一步深入人心，“四风”问题得到有效遏制，作风建设长效机制进一步健全，为辽宁振兴发展提供了有力支撑。要持续抓实抓细各项工作，巩固拓展学习教育成果。持续强化党的创新理论武装，切实增强贯彻落实中央八项规定精神的思想自觉和行动自觉。持续推动整改整治一抓到底，抓好整改问题巩固提升，持续深入整治违规吃喝等突出问题。深入做好评估总结，以更加有力有效的举措，推动作风建设常态化长效化。

会议审议《关于进一步加强作风建设有关要求的通知》。会议指出，《通知》深入学习贯彻习近平总书记关于加

强党的作风建设的重要论述，围绕一体贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神和《党政机关厉行节约反对浪费条例》《整治形式主义为基层减负若干规定》，紧密结合实际，突出问题导向，坚持严的基调，提出一系列具体工作要求，是我省深入开展学习教育的制度性成果。要抓好《通知》贯彻落实，逐条对照、逐项查摆，深入查摆，发现问题举一反三、坚决整改，增强制度刚性约束力，充分发挥制度管根本、管长远的作用，让铁规发力、让禁令生威。要压紧压实责任，各级党委（党组）要认真履行全面从严治党主体责任，主要负责同志要以身作则、以上率下，亲自抓、经常抓，相关部门要切实履行管理监督职责，党委和政府办公厅（室）要加强督促检查和随机抽查，纪检监察机关要从严监督执纪，风腐同查同治，以作风建设新成效为新时代辽宁全面振兴提供坚强保障。

会议还研究了其他事项。

扎兰营子镇冷汤村的赤子魂

抗日英雄徐福与他的家国传承

（上接一版）

80多岁的徐广富是徐福的侄子，他的记忆里，二叔徐福的形象来自父辈的讲述。“二叔牺牲时才36岁，我那时还不到10岁，可村里老人们总说，他是个敢为穷人出头的硬汉子。”

“九一八”事变前，地主老财欺压百姓，徐福就敢站出来顶撞：“都是爹娘生的，凭啥你能作威作福？”他帮佃户要被克扣的粮食，替贫农挡过催租的鞭子，村里的穷苦人都念他的好。“后来鬼子来了，他说‘欺负咱的，不管是地主还是鬼子，都得跟他干’。”徐广富说。

徐福的孙子徐军，从小听父亲徐海生讲爷爷的故事。徐福牺牲时，徐海生才16岁，两个姑姑一个14岁、一个12岁。“父亲说，那时候家里不敢留他，今天躲在东头亲戚家，明天藏在西头老家乡，就怕鬼子报

复。”徐军这些年总往市、县党史部门跑，去阜新万人坑死难矿工纪念馆查资料，找村里的老人唠嗑，把零散的记忆记在本子上——“别人可以忘，咱后人不能忘。”

1931年出生的贾宝志生前曾跟徐军讲过一段越狱的往事：徐福攻打县城失败后，被日军抓进新邱的临时监狱，酷刑没让他低头。放风时，他偷偷藏起一把剪刀，夜里就借着月光挖土墙，土块一点点攒起来，终于挖通了一个洞。他先让狱友们逃，自己断后。逃出监狱时，他遇到一位挑担的老人，连忙换了衣服，装作老人的样子才躲过搜捕。

“爷爷出来后，没回家，直接去串联队伍了。”徐军说，“他说‘只要还有一口气，就跟鬼子干到底’。”

1945年春，徐福悄悄回家探亲，却被日本人收买的名叫平推的叛徒枪杀。

那个曾在战场上无畏冲锋的英雄，倒在了家乡的土地上。

血脉中的赤诚 徐家后人的家国传承

冷汤村的田地里，徐广富和徐军家的大田长势正好，徐军养的几十头牛在栏里悠闲反刍。“前辈们流血，就是为了咱能安稳过日子。”徐军说，“把日子过好，是对他们最好的告慰。”

这份朴素的认知，藏着徐家后人对“家国”最实在的理解。徐广富的儿子徐爽是村里的治安主任兼民事调解员，谁家矛盾、邻里有纠纷，他总第一个到场。“我父亲说，徐福叔当年护着乡亲，咱现在也得护着冷汤村的安宁。”

徐军的儿媳杨微是村妇联主任，还

是村里的网格员。“老一辈人反抗日本侵略者，就为了子孙后代有太平日子。现在太平了，咱就得为村里多做点事。”

在冷汤村村委会，徐家人的身影总在忙碌。他们没说过什么豪言壮语，却用行动延续着徐福的精神——就像当年徐福为乡亲出头、为国家抗争，如今的他们，为村子的安宁、为乡亲的幸福奔波。

夕阳落在冷汤村的山岗上，徐福的埋骨之地草木葱茏。时间默默流逝，风里依旧带着他的故事，土里依旧藏着他的赤诚。从农民到英雄，从抗争到传承，徐福和他的后人，在这片土地上写下了最动人的家国篇章——英雄从不是遥远的传说，而是融入血脉的力量，是代代相传的赤诚。

铭记他，便是铭记那段不屈的历史；传承他，便是续写今日的安宁与荣光。

（李丹）